

中国代表再批美英澳核潜艇合作 促其切勿在核扩散道路上越走越远

新华社维也纳6月10日电 国际原子能机构(下称“机构”)理事会会议10日在奥地利首都维也纳举行。针对澳大利亚等国在“其他事项”议题下就美英澳核潜艇合作问题狡辩和混淆是非,中国常驻维也纳联合国代表王群行使答释权,再批美英澳核潜艇合作,促其切勿在核扩散道路上越走越远。

王群说,澳代表美、英、澳三国所作的发言避重就轻,继续混淆是非,始终没有回答国际机构和机构广大成员国对三国核潜艇合作提出的实质性问题,始终回避三国合作所涉核武器材料非法转让这一本质。这恰恰印证了三国仍在刻意隐瞒其核武器材料转让信息。

王群表示,美英澳核潜艇合作是“三违反”行径,违反《不扩散核武器条约》(NPT)、违反机构全面保障监督协定、违反澳大利亚与机构签署的附加议定书。三国必须正视国际社会的持续严重关切,必须正视机构总干事的督促提醒,必须给国际社会一个交代。

王群指出,当务之急是三国必须切实履行其保障监督法律义务,按照全面保障监督协定及附加议定书要求,及时、全面向机构秘书处申报三国核潜艇合作各阶段情况。否则,势必影响机构秘书处和履行其《公约》义务。同时,中方也呼吁相应国际和地区安全机制从政治角度对三国违反NPT的核扩散行径作出反应。

新华时评

美国近日对华政策演讲继续老调重弹,在涉疆、涉藏、涉港等议题上,重复美方炮制的“强迫劳动”“种族灭绝”“破坏民主”之类谎言、谣言,继续打着民主人权的幌子抹黑攻击中国。事实上,美国自身在民主人权领域可谓是一身污泥,臭名昭著,是国际公认的民主人权践踏者,哪有什么资格充当民主人权的“卫道士”与“教师爷”。

美国才是民主人权的践踏者

美国假民主之名行反民主之实,“美式民主”已成为空话、笑话。对内,美式民主失灵失效,日益背离民主本质。2021年1月美国国会山被大批暴力示威者攻陷,美式民主相形见绌。所谓美式民主不过是“金钱做主”,资本扭曲民意,选举从“一人一票”沦为“一美元一票”。美式民主“赢者通吃”的制度安排,让“少数决定多数”的选举结果多次上演,所谓民主不过是少数精英绑架民意实现自身利益最大化的游戏。美式民主的政党争斗、政治极化,加剧种族歧视、贫富分化等各类社会难题,造成美国社会持续撕裂动荡,治理失序凸显美式民主几近失能。就连鼓吹美式民主的“历史终结论”提出者弗朗西斯·福山都承认“美国正在失败”。

美国国内人权状况持续恶化,残酷现实比比皆是。美国累计新冠死亡病例已超过100万,惊人数字道出“最大抗疫失败国”对民众最基本生命权和健康权的长期漠视。美国得克萨斯州日前再发校园枪击惨案,近20名孩子被夺走生命,但这依然未能唤起“枪支暴力最严重国家”保护人权的良知。弗洛伊德被“跪杀”两年多后,美国少数族裔群体“我无法呼吸”的绝望呐喊振聋发聩却依然无济于事,人权悲剧继续上演。联合国人权理事会特别报告员费尔南·德瓦雷纳强调,美国人权保障法律体系既不全面,也早已过时,并导致日益严重的平等。

在国际上,民主和人权是美国进行干涉的幌子和工具。美国以“维护”民主人权之名肆意践踏他国人民民主意志,践踏他国百姓人权的勾当。戴着“民主”的假面,美国曾在拉美推行“新门罗主义”,在欧亚煽动“颜色革命”,在西亚北非策动“阿拉伯之春”,在世界多地煽动分裂对抗,将众多国家拖入战火纷飞、社会动荡和经济衰退的泥潭。打着“民主”的旗号,美国拼凑所谓“价值观联盟”,召集所谓“领导人民主峰会”,实际干的都是拉帮结派、制造对抗、分裂世界的勾当。打着“民主”的幌子,美国为了己一己私利,动辄对别国实施单边制裁和“长臂管辖”,肆意干涉别国内政,破坏国际关系民主化。对于美国借民主之名行恶的本质,法国媒体曾一针见血地指出,“民主”已成为美国党同伐异的“大规模杀伤性武器”。

美国是世界人权事业最大的破坏者。一贯奉行霸权主义、单边主义、干涉主义的美国,频频动用武力造成大量平民伤亡,滥用单边制裁引发人道主义危机,以强权挑战公理,以私利践踏正义,肆意侵犯他人人权,在全球不断制造人道灾难。据《今日美国报》网站报道,美国近20年发动的所谓“反恐”战争已经夺去超过92.9万人的生命。美军去年撤离阿富汗时还发动空袭,造成平民伤亡,其中一户阿富汗家庭10人被炸死,包括7名儿童,最小的年仅两岁。美国常年对委内瑞拉、伊朗、叙利亚、古巴等众多国家实施制裁和经济封锁,严重侵害这些国家人民的人权。美国臭名昭著的关塔那摩监狱,无视国际社会“强烈、反复、明确”的谴责,仍在延续“肆意侵犯人权的丑陋一页”。

就这样一个劣迹斑斑的美国,却自诩“民主灯塔”,自封“人权卫士”,整天把民主人权挂在嘴上,动辄对他国指手画脚,其虚伪嘴脸令人不齿。美国《外交政策》网站曾刊文指出:“美国人动不动就批评其他国家反人类罪,却拒绝照镜子看看自己——其实这种做法早已被所有人看穿。”

不管是民主还是人权,都是历史的、具体的、现实的,每个国家都有从本国实际和人民需求出发,探求最适合自己的发展道路的权利。世界上没有放之四海皆准的模式和标准,任何国家都无权垄断民主、人权的定义。美国也该趁早收起说教的做派,因为用民主人权作为工具和武器打压他国的做法,已然行不通了。

新华社北京6月11日电

塞尔维亚总统 拒绝制裁俄罗斯

据新华社贝尔格莱德6月10日电 (记者石中玉) 塞尔维亚总统武契奇10日在首都贝尔格莱德与到访的德国总理朔尔茨会晤后表示,关于制裁俄罗斯,塞尔维亚与欧盟持不同立场。

武契奇在与朔尔茨共同举行的新闻发布会上说,德国总理以“明确、清晰、强硬的态度”要求塞尔维亚加入欧盟对俄制裁并表示将在能源领域对塞尔维亚提供援助,但关于制裁俄罗斯,塞方有着不同立场。

武契奇说,数个世纪以来,塞尔维亚与俄罗斯之间的关系非比寻常,俄罗斯在联合国安理会支持塞尔维亚领土完整,而且两国在能源领域有合作。朔尔茨表示,欧盟希望所有候选国都加入对俄制裁。他同时重申德国对塞尔维亚加入欧盟的支持。

“一带一路”倡议跨学科会议在英国召开

新华社英国兰卡斯特6月10日电 (记者杜鹏 郭爽) 第二届“一带一路”倡议跨学科会议8日至10日在英国兰卡斯特召开。与会者就“一带一路”倡议相关话题提出各种见解,围绕倡议产生的影响进行研讨。

此次会议由英国兰卡斯特大学“一带一路”研究院主办,中国清华大学“一带一路”战略研究院合办。会议开设圆桌论坛和个人演讲,以线上和线下形式展开。议题涉及商业与经济、科技与环境可持续发展、国际关系以及相关法律和文化等。

中国驻英国曼彻斯特总领事郑曦原在会议开幕式致辞时用英文单词“GIVE”阐释“一带一路”倡议的新特点。他说,G代表“绿色”,I代表“创新”,V代表“成效可见”,E代表“教育”。

兰卡斯特大学“一带一路”研究院院长曾敬涵在接受新华社记者采访时说,“一带一路”将对世界的未来产生重要影响。英国金融服务业人士对“一带一路”倡议尤为感兴趣,他们认为“一带一路”带来了许多商机。

英国对华事务委员会首席执行官奥利·希尔表示,中英之间可以在应对气候变化等方面扩大合作。曼彻斯特中英协会会长戴维·佩西沃尔说,他十分看好绿色“一带一路”的发展前景,相信绿色“一带一路”可以帮助应对气候变化等全球问题。

兰卡斯特大学“一带一路”研究院成立于2019年。其成立的初衷是通过邀请有关国家专家、研究机构及智库共同组成跨学科科研团队,定期举办学术座谈会、论坛等活动,促进更加全面地理解“一带一路”。

民众在洛杉矶游行抗议美国外交政策



6月10日,民众在美国加利福尼亚州洛杉矶举行游行,抗议美国的外交政策。当日,美洲峰会在洛杉矶会议中心落幕,民众举行游行抗议美国的外交政策。 新华社发

集安组织外长呼吁 坚持普遍平等 和不可分割的安全观

据新华社第比利斯6月10日电 (记者李铭) 集体安全条约组织(集安组织)外长理事会会议10日在亚美尼亚首都埃里温举行,与会外长呼吁各国坚持普遍平等、不可分割的安全观。

据亚美尼亚外交部网站当天发布的消息,与会外长主要讨论了国际和地区安全问题,以及加强集安组织危机应对机制建设等议题。会后,外长们签署了《2022-2024年集体安全条约组织成员国外交、国防和安全政策协商计划》《集体安全条约组织成员国外交部长关于国际安全问题的声明》等文件。

集安组织秘书长扎斯表示,与会外长在关于国际安全问题的声明中对国际安全形势的持续恶化表示严重担忧。声明反映了成员国认为各国应遵守平等和不可分割的安全观,以及一国安全不能以损害他国安全为代价的共同立场。与会外长支持加强联合国安理会对维护世界和平与稳定的领导作用。

俄谴责以空袭叙利亚大马士革国际机场

新华社莫斯科6月10日电 (记者刘恺) 俄罗斯外交部10日强烈谴责以色列空军当天凌晨对叙利亚大马士革国际机场的袭击行为。

俄外交部发言人扎哈罗娃当天说,以色列空军再次袭击叙利亚,造成大马士革国际机场损失严重。叙方已宣布暂停该机场所有航班起降。

扎哈罗娃表示,俄方强烈谴责以色列对叙利亚重要民用基础设施的“挑衅性”袭击,这种不负责任的行为给国际空运带来巨大风险,使无辜民众的生命处于现实危险之中。俄方要求以色列停止这种做法。

叙利亚军方10日发表声明说,以色列当天凌晨空袭大马士革南部,造成人员伤亡和部分设施损毁。2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

世贸组织第12届部长级会议前瞻 多边主义面临的契机与挑战

据新华社日内瓦6月11日电 (记者陈俊侠 陈斌侠) 因新冠疫情等原因被推迟后,世界贸易组织(世贸组织)第12届部长级会议将于12日在瑞士日内瓦开幕。在俄乌冲突持续和疫情干扰世界经济之际,全球多边贸易体系面临诸多挑战,本届会议的召开被视为推动世贸组织改革、达成重要领域多边贸易协定和重振多边贸易体制的重要契机。但不可否认,当前复杂的国际形势将使本届会议和世贸组织面临诸多考验。

部长级会议是世贸组织的最高决策权力机构,一般每两年举行一次,但此次会议与上次举办时隔近5年。舆论普遍认为,本届部长级会议面临诸多不确定性。首先,俄乌冲突爆发以来,全球政治格局悄然变化,同时经贸合作被政治化,国际贸易活动遭受更多挑战。

其次,全球经济增长总体态势依然呈现发展中国家整体上升而发达国家相对下降的局面,贸易摩擦增多。再次,在美欧民粹力量崛起背景下,全球多边化遭遇逆流,此前世贸组织多项多边谈判无法达成预期成果。最后,世贸组织内部挑战重重,制约自身改革进程。一方面,各成员利益各异,在一些重大问题上达成一致存在阻力;另一方面,世贸组织争端解决机制仍面临系统性障碍,上诉机构依然无法正常运行。

目前来看,此次会议将重点讨论四大议题——疫情应对、渔业补贴、农业改革和世贸组织改革,力争在这些领域达成多边协议。

在疫情应对方面,成员国强调国际贸易在抗击疫情中的积极作用,其中,世贸组织总干事伊维拉大力推动新冠疫苗知识产权豁免谈判,希望以此使广大发展中国家增加新冠疫苗生产和促进公平分配,解决疫苗可及性和可负担性,推动全球免疫。

在渔业补贴方面,世贸组织成员国近期也在积极磋商,争取达成一项多边协议,给这项已经持续了21年的谈判画上句号,为全球可持续发展作出贡献。

在农业改革方面,世贸组织正进一步推动削减各国农业补贴,但由于涉及农民生计,特别是在发展中国家小农户生产比较普遍的情况下,各国对此表态都相当谨慎,此次会议能取得多大突破尚有待观察。

中国援助多米尼克 农业科技综合楼奠基

据新华社墨西哥城6月10日电 中国援建多米尼克农业科技综合楼项目奠基仪式10日在该国第二大城市朴次茅斯举行。

当天,多米尼克总统萨瓦林、总理斯科里特、中国驻多大使林先江等现场出席仪式并为项目奠基。据多农业部长菲德尔·格兰特介绍,中国援多农业科技综合楼项目集研究、教学和小规模生产为一体,可实现每次10万株、每年50万株组织培养苗的生产,有助于该国实现2030年农业产值目标。

斯科里特表示,中国向多米尼克伸出援手,助力多恢复经济,是真正的患难之交。多方感谢中国政府和人民在超强飓风和新冠疫情等大灾大疫时给予的无私帮助。

南太岛国校园里的中国文化热



巴布亚新几内亚首都莫尔兹比港的布图卡学园全称是中国-巴新友谊学校·布图卡学园,于2018年正式启用,包括幼儿园、小学和中学,现有学生3000多名。布图卡学园董事会主席倪玉梅告诉新华社记者,孩子们都特别喜欢中国文化和中文课,学习积极性很高。图为在布图卡学园,学生们展示纸质龙舟模型。 新华社记者 白雪飞 摄

封路通告

因省道道付恒线修复养护工程需要,对付恒线K69+550至K70+200路段实施全幅封闭,封闭时间2022年6月11日至2022年7月30日。封闭期间去往大兴镇方向请从省道东张线绕行至老城镇后走昌北线,去往亮中桥镇方向请从昌北线绕过老城镇后走东张线。特此通告。

昌图县公安局交通警察大队
昌图县交通运输服务中心
铁岭市交通运输综合行政执法大队
铁岭市交通运输事务中心

封路通告

因辽宁省G228国道丹东线辽河大桥2022年检测工程的工作需要,定于2022年6月15日至7月15日对上述路段(即国道丹东线辽河大桥中心桩号:K993+294)实行交通管制,配合项目开展需要阶段性半幅封闭两年,请过往车辆注意避让,减速行驶。

中略高速公路检测认证有限公司
辽宁省辽河大桥管养中心
营口市公安局交通警察支队
2022年6月11日

封路通告

因沈阳市危旧桥梁拆除重建专项养护工程施工需要,现对该项目国道京沈线法库县境内叶茂台至秀水河子段(叶茂台桥中心桩号K779+417榛子街西桥中心桩号K781+724榛子街东桥中心桩号K784+287杨家堡桥中心桩号K785+775)进行封闭。

绕行线路:
1.叶茂台去往秀水河子方向的大型车辆绕行沈张线至榆树坨子至长岗子走秀西线至秀水河子。
2.乡镇车辆需经过桥梁施工现场,请按现场标识及疏导人员指挥减速通行。封闭时间:2022年6月8日至2022年10月31日
特此通告!
鞍山公路工程有限公司 法库县公安局交通警察大队
2022年6月11日

封路通告

因省道法盘线(S214)阜新境内泡子镇泡子铁路道口设备改造施工需要,拟对法盘线(S214)K126+800至K126+900(泡子至五峰)区间段施行全幅封闭。封闭日期:2022年6月13日至2022年6月14日。道路封闭施工期间,所有车辆禁止通行,请在车辆按施工现场交通指示标志绕行。

绕行路线1:阜新市→101国道→务泡线→建碱线→101国道→彰武县
绕行路线2:阜新市→214省道→泡子镇→务泡线→建碱线→101国道→彰武县
特此通告。

阜新市交通运输事务服务中心
阜新蒙古族自治县交通运输事务服务中心
阜新蒙古族自治县公安局交通警察大队
中国铁路沈阳局集团有限公司阜新工务段
2022年6月11日

封路通告

因国道开奈线(G505)路面养护工程施工需要,拟对开奈线K250+753—K278+696.6路段进行半幅封闭,封闭日期:2022年6月1日—2022年10月31日。道路施工期间,请过往车辆按施工现场交通指示标志减速交替安全通行。

特此通告。

阜新市交通运输事务服务中心
彰武县交通运输事务服务中心
彰武县公安局交通警察大队
阜新交投高级路面工程有限责任公司
2022年6月10日